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  : رقم المذكرة   أولى علوم: المستـوى 
  جھري إلى العيانيممن ال: الوحـدة   المادة و تحو�تھا: المجـال 

  كيف نحضر كمية مادة لنوع كيميائي في المخبر؟: عنوان التجربـة 

������ �����ء� :  
  .يعين كمية المادة الموجودة في عينة لنوع كيميائي ويميزھا عن كتلتھا -
  .تعيين المقادير المولية وتوظيفھا عند تناول عينات من ا�نواع الكيميائية -
  .ياة اليوميةتحليل البطاقات التي تحملھا بعض المحاليل المتداولة في الح -
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  .ملعقة، قفزات
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  .جفنة، ماصة مدرجة، سحاحة، حوجلة
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  .ميزان إلكتروني
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  ، ماء مقطرCuSO4كبريتات النحاس 
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  حالة المادة الصلبة  -  1

  : تإجراء الحسابا – أ

  الجافة؟ CuSO4من كبريتات النحاس  n= 0,02 molكيف يمكن تحضير 

  لماذا أخذنا كبريتات النحاس الجافة؟ ما حو لونھا؟ -

  .لونھا ابيض). عدم احتوائھا على الماء( أخذنا كبريتات النحاس الجافة لنقاوتھا 

  غير جافة؟ ما ھو لونھا؟ أخذناھا إذاھل يكون ھناك خلل  -

حيث الكتلة المأخوذة ليست الكتلة المولية،  أوافة يحدث خلل عند حساب كتلة العينة غير ج أخذناھا إذا
  .لونھا يكون أزرق. صافية بل تحتوي على كمية من الماء

  :أحسب الكتلة المولية الجزيئية لكبريتات النحاس الجافة -
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 : n= 0,02 mol احسب كتلة كبريتات النحاس الموافقة لكمية المادة -
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n 19,35,15902,0. =×==⇒=  

   كيف يمكن تحضير الكمية السابقة تجريبيا؟ – ب

 .التيار الكھربائي إلىنوصل الميزان اQلكتروني  -

 .اعد الميزان الى الصفر. وھي فارغة  m0نضع جفنة فوق كفة الميزان فنقرأ  -

  m= 3,19 gملعقة كمية من كبريتات النحاس تدريجيا في الجفنة الى غاية قراءة نضع بواسطة  -

  :حالة المادة السائلة – 2

  من الماء المقطر؟ mol 0,5كيف يمكن اخذ 

  .بواسطة سحاحة مدرجة VبدQ من الكتلة، حيث يؤخذ الحجم  Vخذ الحجم أبالنسبة للسائل يمكن 

molgMMM     :احسب الكتلة المولية الجزيئية للماء - OHOH /18)1622
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mol :     gMnm 0,5احسب كتلة الماء الموافقة لـ -
M
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n 9185,0. =×==⇒=  

3.1: الكتلة الحجمية للماء ρو: mol 0,5حجم الماء الضروري الموافق لـ  Vليكن  - −= cmgρ  

39      :الواجب أخذه mol 0,5حسب حجم الماء الموافق لـ أ -
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